



ПРОТОКОЛ

заседания координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области

Дата проведения: 29 ноября 2024 года

Начало: 11.00 часов

Место проведения: малый зал
Правительства Новосибирской
области

Председательствовал:

Хальзов К.В. – заместитель Губернатора Новосибирской области, председатель координационного совета.

Члены координационного совета, присутствующие в малом зале:

Москалева Е.М. – первый заместитель министра труда и социального развития Новосибирской области, секретарь координационного совета;

Амосова А.Н. – заместитель начальника управления – начальник отдела развития малого и среднего предпринимательства управления промышленности и предпринимательства министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области;

Галл-Савальский И.В. – председатель общественной организации «Новосибирская областная организация Всероссийского общества инвалидов»;

Глуздакова Е.И. – руководитель Комитета по развитию социального предпринимательства и взаимодействию с НКО Новосибирского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

Гриднева Г.Б. – председатель Общественной палаты Новосибирской области, председатель правления Новосибирской региональной общественной организации Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России»;

Дубровин Е.И. – исполнительный директор Ассоциации «Сибирское Методологическое Агентство Развития Территорий-Концепт»;

Духнов С.Л. – заместитель Генерального директора Межрегиональной общественной организации «Межрегиональная Ассоциация Руководителей Предприятий»;

Калашникова С.В. – заместитель руководителя департамента – начальник юридического отдела департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области;

Козырева О.Н. – руководитель центра инноваций социальной сферы автономной некоммерческой организации «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области»;

Лаврова О.И. – начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития Новосибирской области;

Малицкая Е.П. – президент Фонда «Сибирский центр поддержки общественных инициатив»;

Мурзин Р.А. – член комитета Законодательного Собрания Новосибирской области по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения;

Фомичева М.Л. – доктор медицинских наук, директор государственного казенного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики», главный внештатный специалист по медицинской профилактике министерства здравоохранения Новосибирской области и Сибирского федерального округа;

Чагина Н.Н. – начальник управления потребительского рынка департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска;

Щукин В.Н. – заместитель министра образования Новосибирской области.

Приглашенные:

Долгаль И.В. – заместитель министра физической культуры и спорта Новосибирской области;

Ким И.А. – заместитель начальника управления по связям с общественностью и патриотическому воспитанию министерства региональной политики Новосибирской области;

Кичайкина С.С. – начальник отдела общественных связей администрации города Бердска Новосибирской области;

Маслова В.С. – управляющий делами администрации Сузунского района Новосибирской области.

Присутствовали (в режиме видеоконференцсвязи):

заместители глав муниципальных образований Новосибирской области, курирующие социальные вопросы, руководители и специалисты ведомств социальной сферы и негосударственных организаций, включая ресурсные центры по поддержке общественных инициатив, муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, представители мэрии города Новосибирска.

1. ЗАСЛУШАЛИ:

Москалеву Е.М., первого заместителя министра труда и социального развития Новосибирской области по вопросу: «Результаты оценки деятельности

Новосибирской области по реализации механизмов поддержки СОНКО в 2023 году (на основе рейтинга Минэкономразвития РФ). Предварительные итоги работы в 2024 году»;

Довгалья И.В., заместителя министра физической культуры и спорта Новосибирской области по вопросу: «О поддержке СОНКО в сфере физической культуры и спорта»;

Щукина В.Н., заместителя министра образования Новосибирской области по вопросу: «О поддержке министерством образования Новосибирской области социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере образования»;

Кичайкину С.В., начальника отдела общественных связей администрации города Бердска Новосибирской области по вопросу: «О работе по поддержке СОНКО на территории города Бердска Новосибирской области»;

Маслову В.С., управляющего делами администрации Сузунского района Новосибирской области по вопросу: «О работе по поддержке СОНКО на территории Сузунского района Новосибирской области».

2. ОБСУЖДЕНИЕ:

По итогам выступления Москалевой Е.М. Хальзов К.В. попросил уточнить о причине снижения места Новосибирской области в рейтинге субъектов Российской Федерации по реализации механизмов поддержки СОНКО.

Екатерина Михайловна сообщила, что по значениям показателей, представленным в абсолютном выражении, в Новосибирской области отмечен рост. В ряде регионов значения показателей выросли достаточно интенсивно за счет системной поддержки. Снижение места региона в рейтинге также произошло посредством введения нового блока по социальным предприятиям.

По окончании выступления Довгалья И.В. Галл-Савальский И.В. задал вопрос о доле средств, выделяемых на передачу части государственных полномочий СОНКО, в общем объеме финансирования министерства физической культуры и спорта Новосибирской области.

Иван Вячеславович озвучил, что сумма выделяемых средств слишком мала, чтобы полностью закрыть потребность в услугах, предлагаемых СОНКО.

На вопрос о численности некоммерческих организаций в сфере физической культуры и спорта Довгаль И.В. пояснил, что в Новосибирской области зарегистрировано 172 спортивные федерации. В конкурсе на предоставление субсидий ежегодно принимают участие 35-50 организаций, но субсидии выделяются только 15. Кроме спортивных федераций министерство физической культуры и спорта Новосибирской области взаимодействует с другими СОНКО, осуществляющими деятельность в отрасли спорта и физической культуры.

Константин Васильевич обратился к Галл-Савальскому И.В. по развитию адаптивного спорта в рамках взаимодействия с министерством физической культуры и спорта Новосибирской области.

Игорь Владимирович прокомментировал, что за 2024 год общественная организация «Новосибирская областная организация Всероссийского общества инвалидов» провела 18 областных спортивных мероприятий в муниципальных

районах Новосибирской области и городе Новосибирске. Меры поддержки со стороны министерства физической культуры и спорта Новосибирской области не предоставлялись. Также отсутствует возможность использования спортивных сооружений для систематических занятий спортом инвалидов.

Хальзов К.В. обратил внимание на необходимость активного взаимодействия министерства физической культуры и спорта Новосибирской области с обществом инвалидов и готовность к организации работы с участниками специальной военной операции, получившими инвалидность.

По завершении доклада Щукина В.Н. Галл-Савальский И.В. обратился с вопросами: о доле средств, выделяемых негосударственным организациям, в общем объеме финансирования министерства образования Новосибирской области, и о доле средств, реализованных за счет сертификатов дополнительного образования, в общем объеме финансирования дополнительного образования.

Владимир Николаевич ответил, что на образовательные услуги негосударственным организациям выделяется 346 млн рублей, что в процентном соотношении составляет небольшое значение. По второму вопросу сообщил, что в реестре поставщиков услуг по дополнительному образованию нет негосударственных организаций. В настоящее время по данному направлению подготовлены все региональные и муниципальные нормативные правовые акты, в 2025 году ожидается включение некоммерческих организаций в реестр поставщиков услуг по дополнительному образованию.

Гриднева Г.Б. акцентировала внимание на аналитике активности вхождения СОНКО на рынок услуг в социальной сфере в ряде ведомств. Министерство труда и социального развития Новосибирской области является примером в части привлечения некоммерческих организаций к оказанию услуг в социальной сфере. Также Галина Борисовна озвучила, что министерство культуры Новосибирской области в 2024 году не проводило конкурсы на предоставление грантов в форме субсидий на реализацию творческих проектов.

Козырева О.Н. отметила, что некоммерческий сектор - это не только негосударственные организации, но и социальные предприятия. В Новосибирской области создано 234 социальных предприятия, чтобы стать поставщиками социальных услуг, они вынуждены открывать НКО. Предприниматели готовы участвовать во всех конкурсах на предоставление субсидий (грантов). Им необходимо предоставить такие же возможности, как некоммерческим организациям. В 2023 году решением координационного совета было предусмотрено предоставление информации в министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области о проведении конкурсных отборов в ведомствах социальной сферы. Сведений не поступало. Министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области совместно с автономной некоммерческой организацией «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области» проводят огромную работу по формированию сообщества социальных предпринимателей, которые готовы предоставлять социальные услуги. Необходимо перенять опыт регионов, в которых данное направление работает.

Екатерина Михайловна уточнила, что социальные предприятия на общих основаниях могут получать компенсацию за предоставленные гражданам социальные услуги в министерстве труда и социального развития Новосибирской области. Вопрос об участии предпринимателей в конкурсе на предоставление субсидий будет рассмотрен отдельно.

Галл-Савальский И.В. озвучил, что доступ негосударственных поставщиков на рынок социальных услуг затруднен (кроме участия в конкурсах на предоставление субсидий в министерстве труда и социального развития Новосибирской области и участия в конкурсах на получение грантов в министерстве региональной политики Новосибирской области). С целью формирования рынка услуг необходимо определить перечень услуг для передачи СОНКО и объем финансирования данных работ.

Игорь Владимирович рассказал о неполном учете ресурсов на примере мер имущественной поддержки СОНКО.

По итогам выступления Кичайкиной С.С. Дубровин Е.И. задал вопрос о количестве СОНКО г. Бердска, включенных в реестр поставщиков социальных услуг за последние три года.

Хальзов К.В. подвел итоги заседания координационного совета.

Заместитель Губернатора
Новосибирской области,
председатель координационного совета



К.В. Хальзов

Министр труда и социального
развития Новосибирской области,
заместитель председателя
координационного совета



Е.В. Бахарева